

运城有支义务反诈宣传队

“同学们,在我们享受美好校园生活的时候,总有一些不法分子蠢蠢欲动,利用各种名义进行诈骗。面对丰富多彩的校园生活,反诈中心教你识破骗局,在保护好自己钱袋子的同时,更不能成为诈骗分子的帮凶!”近日,在运城中学的“识诈防诈 守护青春”电信网络诈骗防范宣传活动中,运城市反欺诈中心联合运城反欺诈义务宣传队,为该校师生精心策划并呈现了一份内容丰富、极具实用价值的“反诈秘籍”。

“不想、不听、不信,心就不会泛起涟漪,我们的民警踏遍荆棘护一个你,我们宣讲队不远万里只为提醒……”以讲台为背景,整理好制服,运城反欺诈义务宣传队副队长李守仁清了清嗓子,开始了当天的反诈宣传。

在我市有这样一支队伍,他们披星戴月奔赴在反诈宣传路上,他们走街串巷宣传反诈知识,他们的目标是守住群众“钱袋子”。他们来自社会各方力量,有民警、辅警,有普通居民、公益律师、退休干部,有学校老师、学生、家长,有企业员工、商圈经营者……他们共同组成运城反欺诈义务宣传队。

VIP投资理财群、冒充公检法、情感杀猪盘……近年来,电信网络诈骗呈“裂变式”发展,手法和方式不断变异。与此同时,全社会反诈防骗力度也在不断加大。近年来,运城市公安局积极探索反诈宣传新途径,通过广泛发动社会公益力量,组建了一支反欺诈义务宣传队,并通过系统性制作讲义和宣传课件,定期开展反诈宣传,形成了叠加性、规模性的“流量”效应。

“几年前,我们开展的各类防范电信诈骗图文宣传,效果并不理想,有时是民警表述不全面,有时是覆盖面不够广。”运城市反欺诈中心负责人原增强说,“宣传册、标语、海报,虽然内容很全面,但都难以让习惯玩手机的人们专注了解反诈知识。”对此,市公安局转变宣传思路,紧盯“七进”传播,发动社会各界力量开展反诈和安全防范宣传,并成立了运城反欺诈义务宣传队。

加入反诈宣讲队伍后,随着接触的求助越来越多,李守仁开始感觉到这项工作的重要:

“不少真实案件中,看到受害人因被骗而绝望痛苦的表情,以及原本和谐幸福的家庭因电诈而支离破碎的时候,我逐渐意识到宣讲员这个职业的责任和使命。”

“我们坚持‘警力有限,民力无穷’的工作思路,广泛发动社会力量积极参与电信网络诈骗防范宣传,用群众的力量加大反诈力度,全方位、多频次、地毯式推进反诈宣传。”原增强用一组数据展示了运城反欺诈义务宣传队自成立以来的成果——

整合《反电信网络诈骗法》、常见诈骗手段、自防自救措施等内容,开展“安全第一课 反诈你我共行”等入校宣传系列活动40余场,反响热烈的同时,有效提高学生、教职工群体的反诈防骗意识。

入企指导企业结合反诈宣传工作,开展主题活动,鼓励企业推选优秀党员担任“反诈卫士”,向企业主、财会人员、普通职工等推送“四个一”反诈宣传套餐,包括一份反诈宣传资料、一次防范课堂、下载一次国家反诈中心App、签订一份反诈告知书。累计开展进企宣传活动30余场,覆盖企业员工上万名。

突出解析真实案例、揭露诈骗伎俩、灌输反诈知识等重点,根据运城市反欺诈中心的专业课件,通过现场警民、师生实时互动,进一步增强反诈宣传力度和实效。

结合推进先锋阵地融合赋能行动,依托人流密集区域附近的党群服务中心、治安岗亭等,通过设置反诈宣传栏、摆放反诈宣传手册、滚动播放反诈宣传视频等方式,开展“反诈大家市集”、反诈公益观影等活动。融合打造反诈宣传阵地上百处,组织线下活动100次,发放各类宣传资料1万份,把反诈宣传送到群众家门口。

“试想一下,从小看反诈视频长大的孩子,还会容易上当受骗吗?”上个周末,反诈志愿宣讲队的宣讲员马娟朋,被一名学生家长一眼认了出来,家长告诉马娟朋,孩子对参与的反诈课堂印象深刻。

人人识诈、人人反诈、人人受益。运城市公安局相关负责人表示,下一步,将继续探索反诈宣传模式,扩大运城反欺诈义务宣传队志愿团队规模,精心组织一系列群众听得懂、听得进、记得牢的反诈宣传活动,全面筑牢全民反诈“防护网”,守护群众幸福生活。

记者 樊朋展 刘凯华

实战练兵 以武促训 运城公安举办 巡特警跨区域拉动比武

运城晚报讯(记者 樊朋展 刘凯华)为进一步强化运城公安巡特警队伍实战实训水平和跨区域应急拉动协同作战能力,深化实战大练兵工作,根据全市公安实战大练兵工作部署,11月14日、15日,运城市公安局“2024年全市公安机关巡特警跨区域拉动比武”活动举行。

比武中,来自我市13个县(市、区)的17支巡特警队伍,共266名巡特警参加。比武聚焦巡特警职业特点和岗位需求,设置了狙击步枪应用射击、92式手枪个人竞速射击、场地识爆、综合体技能、红蓝对抗演练5个科目。

活动现场,全体参赛民辅警以饱满的精神状态、精湛的技能水平,以及过硬的实战本领投入各个科目的比拼当中。

经过激烈角逐,盐湖公安分局、芮城县公安局、河津市公安局,获得团体前三名。同时,在比武中还涌现出了一批优秀的巡特警尖兵。

此次活动,进一步强化了参训民辅警警务技能、体能,提升了警务实战配合能力。市公安局相关负责人表示,下一步,各巡特警大队将以“精益求精,追求极致”的目标要求自己,不断精进警务技能、体能,积极备战,不断提升队伍的协同作战能力与实战应对能力。



组图为比武现场

新绛:禁毒宣传进市场

运城晚报讯(记者 刘凯华)11月14日,新绛县公安局禁毒大队民警联合该县禁毒社工,来到辖区北行庄蔬菜市场,开展禁毒宣传活动(右图)。

“梨花、桃花、玫瑰花,不能种植罂粟花;甜瓜、西瓜、哈密瓜,别做吸毒小傻瓜;草莓、蓝莓、红树莓,远离毒品,听到没……”朗朗上口的禁毒顺口溜,吸引了众人的目光。

当天,民警和社工通过发放禁毒宣传资料、面对面讲解

毒品类型、剖析真实案例等,向菜场商贩和路过群众宣传普及毒品种类、特征、危害等基本知识。

“这些五颜六色的小药片都是毒品吗?”“吗啡、止疼片都是毒品吗?”面对群众的疑问,民警一一进行了解答。同时,详细介绍了如何辨别新型毒品伪装,以及滥用麻醉药品、精神药品的危害,提醒大家要保持警惕,谨遵医嘱,切勿滥用药物,对身体产生不可逆的伤害。



▲活动现场



▲宣传讲解



▲踊跃发言

